

В ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ 24.1.033.02  
(Д 002.030.02)  
на базе Федерального государственного  
бюджетного учреждения науки  
Института Африки Российской Академии наук  
по адресу: 123001, Россия, г. Москва,  
ул. Спиридоновка, д. 30/1,  
тел.: +7 495 690 63 85, факс: +7 495 697 19 54

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**

**Блиновой Елизаветы Викторовны «Африканцы в Лондоне: Эволюция  
статуса и этоса. 1507-1914 гг»  
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических  
наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история**

Диссертационная работа Блиновой Елизаветы Викторовны представляет собой самостоятельное, хорошо проанализированное, выполненное на профессиональном уровне исследование. Актуальность выбранной темы обусловлена сравнительно мало изученной в отечественной гуманитарной общественной науке теме. Изучение истории развития «африканского» Лондона, в границах отечественной историографии кажется весьма важной, как с точки зрения науки, так и с точки зрения тех миграционных процессов, которые происходят в последнее время как в России, так и в мире. С каждым годом в Россию все больше приезжают выходцы из африканского континента, поэтому сюжеты, рассматриваемые автором в данной работе, а именно социализация африканцев, эволюция статуса и этоса, отношение к ним со стороны белого населения, видятся актуальными. Справедливо так же

отметить, что постановка проблемы и подходы к ее изучению, используемые Блиновой Е. В., безусловно отличаются новизной.

Цель работы - изучение истории африканцев в Лондоне, анализ их положения, занятости, эволюции идентичности, динамики профессиональной и творческой деятельности. Задачи, предусмотренные этой целью выделены полно, корректно и успешно разрешены.

Методология и инструментарий, применяемые автором диссертации в своем исследовании, разнообразны и находятся на перекрестке ряда наук, в числе которых история, культурная и историческая антропология, персональная и повседневная история. Комплексный подход и методы многофакторного анализа на основе литературы и разнообразных источников позволили автору представить реконструкцию и презентацию истории «африканского» Лондона в качестве культурно-исторического явления.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и отличается четкостью формулировок. Структура диссертационного исследования, изложенная в автореферате, выглядит логичной и отражает основное содержание представленной работы. Следует отметить и исключительную культуру авторского текста.

В автореферате раскрыты и обоснованы все положения, выносимые автором на защиту.

Достоверность и надежность выводов автора не вызывает сомнений и апробирована более чем 15 публикациями по теме работы, в том числе 7 – в изданиях списков ВАК.

Диссертация Блиновой Елизаветы Викторовны «Африканцы в Лондоне: Эволюция статуса и этоса. 1507-1914 гг» является оригинальным и самостоятельным профессионально выполненным научным исследованием, которое отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования РФ согласно положению «О

порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор, безусловно, заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. Всеобщая история.

Рязанова Эльвины Фаритовна,  
кандидат исторических наук,  
младший научный сотрудник  
Центра Европейских Исследований  
ФГБУН Института Этнологии и Антропологии  
им. Н.Н. Миклухо-Маклая РАН  
119991, Москва, Ленинский пр-т 32 -А,  
Тел.: 8(495) 938-17-44  
Email: [elvinaryazanova@gmail.com](mailto:elvinaryazanova@gmail.com)

23.01.2023



*С отчётом ознакомлена  
Эльвира Смирнова И.В.*